

跨省异地就医直接结算出新规

2025年年底,住院费用跨省直接结算率提高到70%以上

新华社北京7月26日电(记者彭韵佳 沐铁城)国家医保局、财政部26日发布《关于进一步做好基本医疗保险跨省异地就医直接结算工作的通知》,深化跨省异地就医直接结算改革,破解异地就医备案不便捷等堵点、难点问题。

推进跨省异地就医费用直接结算,是完善医保制度、解决人民群众突出关切的重要改革举措。

通知明确跨省异地就医直接结算“十四五”的目标任务,2025年年底前,

跨省异地就医直接结算制度体系和经办管理服务体系更加健全,全国统一的医保信息平台支撑作用持续强化,国家异地就医结算能力显著提升,住院费用跨省直接结算率提高到70%以上,普通门诊跨省联网定点医药机构数量实现翻一番等。

通知对住院、普通门诊和门诊慢特病费用跨省直接结算等政策进行统一,明确跨省直接结算时原则上均执行“就医地目录、参保地政策”基金支付政策;“先备案、选定定点、持码卡就医”异地就医

管理服务流程;“先预付、后清算”异地就医资金管理要求等。

通知进一步规范异地就医备案政策,包括异地就医备案人员范围拓展到跨省急诊人员和非急诊且未转诊人员;统一备案有效期,有效期内参保人可在就医地多次就诊并享受直接结算服务;支持参保人员在备案地和参保地双向享受待遇等。

此外,通知规范了定点医疗机构直接结算服务范围,将急诊抢救费用、住院期间院外检查治疗购药费用和符合就医

地管理规定的无第三方责任外伤费用纳入跨省异地就医直接结算范围。允许参保人员在出院结算前补办异地就医备案,并享受跨省直接结算服务。

在协同业务方面,通知对经办机构跨区域协同流程进行规范,建立就医地与参保地协同处理问题的机制,提高地区间问题协同处置效率。

通知要求,各地医保部门要及时调整相关政策措施,确保2022年12月底前同国家政策相衔接。相关政策将于2023年1月1日起正式实施。

《新冠肺炎疫情社区防控志愿服务工作指引》印发

参与社区疫情防控志愿者纳入社区统一调度

新华社北京7月26日电(记者高蕾)记者从26日召开的民政部第三季度例行新闻发布会上获悉,民政部等部门近日联合印发《新冠肺炎疫情社区防控志愿服务工作指引》,要求参与社区疫情防控的志愿服务组织和志愿者要全面纳入社区统一调度和使用。

据了解,工作指引对社区疫情防控志愿服务的工作原则,平时准备,应急状态下的任务、方法、流程及保障等进行了具体指导,帮助社区进一步提升动员、组织、使用、管理志愿者的能力,更好发挥志愿者在社区疫情防控中的作用。

民政部慈善事业促进和社会工作司一级巡视员李波在发布会上

上解读工作指引时强调,除了要坚持统一领导、统一调度外,希望各社区坚持以社区工作者带志愿者、志愿者帮社区工作者的工作方式壮大社区防疫力量,引导志愿者在社区工作者的带领和指导下有序开展各类服务。

强化对志愿者的关爱保障,是激发疫情防控志愿服务参与热情的内在要求。李波表示,基层党委政府要统一协调为志愿者提供必要的交通、就餐、保险等保障,维护志愿者合法权益;要统筹安排好志愿者的防疫物资,落实防护措施和安全培训,合理安排志愿者的服务岗位和服务时间,避免志愿者长时间高负荷工作。

发布会上还对新发布的《新冠肺炎疫情社区防控工作指引》进行了解读。

据介绍,这份工作指引对于需要社区组织参与、社区居民配合的各项工作和任务要求进行了梳理和细化,有针对性地回应了基层干部群众反映强烈、社会舆论普遍关注的社区防控信息发布、社区防控物资配备、重点人员生活和医疗保障等问题。

“这份工作指引是社区工作者科学、精准开展社区防控工作的‘辅导手册’‘工作助手’,社区工作者可以根据当地实际情况参考使用。”民政部基层政权建设和社区治理司一级巡视员李健表示。

巴黎奥运会和残奥会口号公布 初版赛程方案出炉

新华社巴黎7月25日电(记者肖亚卓)在巴黎奥运会即将迎来开幕倒计时两周年之际,巴黎奥组委25日公布了2024年巴黎奥运会与残奥会的口号——奥运更开放(Games Wide Open)。

“这是一份向全世界发出的邀请,来共同体验这次全新的激情,巴黎奥运会注定将给人们带来令人振奋的新体验。”巴黎奥组委在一份官方声明中表示。

巴黎奥组委主席埃斯坦盖解读了“奥运更开放”这一口号的含义:“这是一种打开人们心扉的力量,让人们停止将差异视为障碍;这也是一个梦想,所有以不同方式参与这届奥运会的人们共同的梦想,通过这次奥运会,进一步强化体育在我们社会生活中的重要意义;同时,这也是我们共同的远大愿景,通过巴黎奥运会向全世界展现法国最好的一面,特别是她的勇气、创造力和创新精神等。”

巴黎奥组委当天还公布了巴黎奥运会初版的赛程方案,比赛将于2024年7月24日(开幕式前两天)至8月11日进行,其中7月27日将诞生本届奥运会的首枚金牌,依然是大家熟悉的射击项目,具体小项为10米气步枪混合团体。

据组委会介绍,本次赛程安排的一大亮点是对女子比赛给予更多的重视,多个大项的最后一枚金牌将在女子项目中诞生。例如乒乓球项目的最后一项决赛暂定为8月10日进行的女子团体比赛,这是乒乓球项目自1988年进入奥运会以来,第一次以女子项目收官。

公众可以从今年12月开始通过抽签参与本届奥运会门票的购买。

防洪救援演练保安全



7月26日,工作人员演练操作救援设备。当日,为应对汛期来临带来的安全隐患,提高处置突发事件能力,中铁呼和浩特局集团有限公司组织了一场防洪救援和机车脱轨救援演练,28个单位200余人参加了演练。

新华社记者 连振 摄

变更公告

兹有淮滨县栏杆小哈佛幼儿园,因按上级要求,现变更为淮滨县栏杆街道办事处亿朵朵幼儿园。

特此公告!

淮滨县栏杆镇小哈佛幼儿园
2022年7月25日